

Posudek doktorské disertační práce Mgr. Pavlíny Chaloupské „Vývoj německých alpských spolků v Českých zemích do roku 1938“

Autor posudku: Doc. PaedDr. Jan Štumbauer, CSc., KTVS PF Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Předkládaná doktorská disertační práce Mgr. Pavlíny Chaloupské „Vývoj německých alpských spolků v Českých zemích do roku 1938“ o rozsahu 232 stran textu a dalších 16 stran příloh, je velmi obsáhlým odborným příspěvkem k historii německé tělesné výchovy a sportu v Českých zemích, která je pak nedílnou a velmi významnou součástí historie naší tělesné výchovy a sportu. Z tohoto hlediska jsou předmět práce, cíl a úkoly práce naprosto nezpochybnitelné.

V úvodu posudku bych chtěl vyzdvihnout kvalitu metodologických a pramenných východisek práce. Způsob a rozsah jejich zpracování bezesporu převyšuje předpokládanou úroveň studií tohoto typu.

Hlavní části práce, kapitoly 5 – 11, jsou velmi detailně členěny. Jedná se o skutečně pečlivě a velmi promyšleně zpracovanou rozsáhlou historickou studii deklamované problematiky. Z tohoto hlediska se podařilo cíle a úkoly práce bezesporu splnit. Přínos této části k historickému poznání německé TVS na našem území je neoddiskutovatelný. Výsledkem je obsáhlý, odborně fundovaný, spíše však strohý faktografický a značně atomizovaný text. To je objektivně determinovaná daň velkorysé rozsáhlosti zpracování tématu.

Z metodického hlediska je práce zvládnuta velmi dobře. O tom mimo jiné vypovídá obrovský rozsah referenčních pramenů, rozsáhlý poznámkový aparát a způsob jeho zpracování a užití. S velkým množstvím předkládaných a pečlivě citovaných faktů není nejmenší důvod polemizovat. Právě v pečlivě a značně rozsáhlé a fundované faktografii pak vidím snad největší hodnotu práce vůbec. Kladem práce je i připojený velmi rozsáhlý místopisný, stejně jako jmenný rejstřík. Za velmi kvalitní lze označit i její grafickou a formální úpravu.

Jsem přesvědčen, že předkládaná doktorská práce Mgr. Pavlíny Chaloupské s velkou rezervou splňuje požadavky kladené na tento druh kvalifikačních prací a jednoznačně ji doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2014

Doc. PaedDr. Jan Štumbauer, CSc.